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DISCUSSIONE C.C. PUNTO 5) ODG 14.03.22 MODIFICA DEL  DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE (DUP) PER AGGIORNAMENTO PROGRAMMA BIENNALE DEI BENI E DEI SERVIZI 
2022-2023 
  
Presidente Andreani: “ Sindaco”. 

Sindaco:” Non trovo il documento”. 

Vicesindaco Caporali:” Intanto se posso parlo del piano triennale delle opere che fa parte del dup 

delle modifiche, quindi si va anche a modificare nuovamente, e ci sarà bisogno di tornarci sopra anche 

ai prossimi consigli, perché la situazione dal punto di vista dei finanziamenti e delle progettazioni è 

abbastanza schizofrenica dal punto di vista positiva, infatti con questa modifica al piano triennale 

precedentemente approvato se non sbaglio in dicembre abbiamo 2 ottenimenti di finanziamento per 

questa annualità 2022  mi riferisco alla scuola elementare di Soci che ha visto due finanziamenti ben 

distinti per l’adeguamento sismico e l’efficientamento energetico sono due fonti di finanziamento 

diverse per la stessa struttura che noi cerchiamo stiamo cercando a livello progettuale di mettere 

insieme  in sinergia le due fonti di finanziamento e quindi li spostiamo l’annualità la mettiamo nel 

2022 che dobbiamo per forza dare il via del lavori entro luglio da decreto. Poi abbiamo l’inserimento di 

due lavori nuovi ì, si parla di progettazioni che riguardano le manutenzioni la messa in sicurezza dei 

ponti abbiamo fatto un punto con l’ufficio e abbiamo visto che i nuovi finanziamento con il pnrr vanno 

a premiare quelli che vanno a premiare gli interventi sul dissesto idrogeologico e appunto sula messa 

in sicurezza di ponti e strade quindi abbiamo pensato di inserire in un bando che è uscito la richiesta 

di progettazione per quanto riguarda la messa in sicurezza di ponti e strade comunali, in particolar 

modo il ponte di Terrossola e Camprena che sono stati i 2 fra i 10 che abbiamo valutato che hanno 

destato qualche preoccupazione maggiore, dal punto visivo naturalmente, perché necessitano di una 

progettazione per valutare  quali che sono eventuali problematiche. Così come abbiamo anche pensato 

di chiedere il finanziamento per una progettazione dell’adeguamento dell’antincendio sul patrimonio 

edilizio scolastico anche ala luce di tutti i lavori fatto, quindi di tutte le scuole di ordine e grado del 

proprietà comunale   andremo a fare una progettazione esecutiva per la messa in sicurezza e 

l’adeguamento alle ultime norme antincendio. Queste sono le 4 modifiche del piano triennale. Come 

dicevo ci sarà modo di intervenire anche ne prossimo consiglio perché abbiamo altre bandi n uscita e 

abbiamo altre idee da poter inserire nello strumento programmatorio per poter partecipare alla 

richiesta di finanziamento” 

Presidente Andreani: Domande? Si mette in votazione. Favorevoli? 12 Astenuti? Contrari?4. 

Immediata eseguibilità favorevoli? Contrari? L’ordine del giorno viene accolto con votazione 12 

favorevoli 4 contrari, il gruppo della minoranza. Vado avanti”. 

Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune) Ma il Sindaco non doveva dirci qualcosa?” 

Sindaco:” Ha spiegato tutto Caporali”. 

 


